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Ata nº 32/16–CMC – 32ª Sessão Ordinária –
17/10/2016

Ata da 32ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia dezessete  de outubro  de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 160/16 que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 566/GP/PGM/16 de 04 de outubro
de 2016 - Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal – R$ 283.804,90  – FMAS;  Projeto  de Lei N. 161/16  que
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transposição e dá outras providências” - Encaminhado
através do Ofício N. 562/GP/PGM/16  de 11 de outubro  de 2016 -
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal  – R$
190.000,00 – CMC; Projeto de Lei N. 162/16 que “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras  providências” - Encaminhado  através do
Ofício N. 569/GP/PGM/16  de 14 de outubro  de 2016 - Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal – R$ 586.790,30 –
SEMAD, SEMMA  e SEMED;  Projeto de Lei N. 163/16 que  “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de remanejamento e dá outras providências” - Encaminhado através
do Ofício N. 570/GP/PGM/16 de 14 de outubro de 2016 - Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal – R$ 1.082.003,34
– SEMAD;Projeto de Lei N. 164/16 que “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento e
dá outras providências” - Encaminhado  através do Ofício N.
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571/GP/PGM/16 de 14 de outubro de 2016 - Executivo Municipal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal  – R$ 90.000,00 – FMAS;
Projeto de Lei N. 165/16 que “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências” - Encaminhado através do Ofício N.
572/GP/PGM/16 de 14 de outubro  de 2016 - Executivo  Municipal
–Francesco Vialetto, Prefeito Municipal  – R$ 26.575,00 – FMAS.
Prestação de Contas  da Câmara Municipal  de Cacoal  referente  ao
mês de setembro  de 2016 - Processo  N. 34/2016, bem como a
Prestação de Contas  da Fundação Cultural  de Cacoal  – FUNCCAL
referente ao mês de setembro de 2016 – Encaminhada através do
Ofício N. 273/FUNCCAL/16  de 11 de outubro  de 2016 – Deneval
Mendes, Presidente da FUNCCAL, e ainda a Prestação de Contas da
Autarquia Municipal de Esportes de Cacoal – AMEC referente ao mês
de setembro de 2016, são encaminhadas  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
613/CMC/2016, 614 do vereador Cesar Domingos Condack;
615/CMC/2016, 616/CMC/2016, 617/CMC/2016 do vereador
Claudemar Littig;618/CMC/2016,  619/CMC/2016, 620/CMC/2016,
621/CMC/2016, 622/CMC/2016, 623/CMC/2016, 624/CMC/2016,
625/CMC/2016, 626/CMC/2016, 627/CMC/2016, 628/CMC/2016,
629/CMC/2016 do vereador  Rafael  Evangelista  da Silva Chaves;  e
630/CMC/2016 do vereador Mário Angelino Moreira, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. O vereador
Celso Adame  em Questão de Ordem requer  verbalmente  que haja
apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a apartes, o
que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Pequeno Expediente. O vereador Pedro Antônio
Ferrazin, PP, dispensa a palavra. O vereador  Rafael Evangelista da
Silva Chaves, DEM, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,
eu gostaria  aqui,  de início e antemão estar encaminhando  ofício
aqui, senhor presidente,  ao prefeito municipal,  prefeito Franco
Vialetto, secretária de Administração e também ali ao Controle
Interno, Procuradoria  Geral  do município, para  que  pudesse  estar
cumprindo, senhor presidente, com alei que nós aprovamos aqui, do
repasse do Corpo de Bombeiros, ou seja, nós estamos chegando aí
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no final do ano, aprovamos  a lei aqui,  para poder  repassar,  foi
cortado ali já uma  grande  fatia ali naquela  situação, do que era
previsto na lei orçamentária, que realmente foi praticamente
cinquenta por cento ali, e nós aprovamos,  realmente,  com este
gasto pela metade e o município não está cumprindo,  senhor
presidente, não se cumpre  a lei de repasse para o Corpo de
Bombeiros, ao qual  sempre  aqui  fizemos  os convênios, sempre  foi
feito o pagamento da forma devida, o Corpo de Bombeiros que tem
uma fundamental importância no município de Cacoal, na atuação aí,
de salvamento  de vidas e outras  funções, que nós não temos o
SAMU e acaba sendo feita aí pelo próprio Corpo de Bombeiros, em
alguns casos que  não são muito  graves.  Então fica aqui  a nossa
cobrança ao prefeito Franco Vialetto, a nossa secretária de
Administração ali, a Dora, e também ali a todos os órgãos
envolvidos, pelo não pagamento dessa verba aí, esse não repasse ao
Corpo de Bombeiros, alegando que a questão de ano eleitoral, que
não pode ser repassado, para com isso, nós já passamos,
superamos essa fase, os convênios que já vem dando continuidade
eles tem que serem pagos sim, independente  de ano eleitoral,
independente de qualquer  circunstância. Agora,  se o prefeito  não
quer pagar, ele fala, mas cumpra realmente a lei que foi aprovada
aqui nessa  Câmara Municipal,  dando  aí ao Corpo  de Bombeiros  o
direito de receber esse repasse para poder investir nas melhorias ali,
no atendimento  à população de Cacoal,  e tendo  em vista ainda,
senhor presidente,  que  foi feito um cronograma  de trabalho  com
esse recurso, nós estamos findando o ano e ainda não foi feito esse
repasse. Então fica aqui  a nossa cobrança e se Vossa Excelência
permitir, que  seja encaminhado,  senhor  presidente,  um ofício em
nome deste Poder Legislativo, os doze vereadores, a Mesa Diretiva,
para reforçar essa matéria, que o que me preocupa, nós já estamos
do final de outubro, nós temos novembro e dezembro para que seja
feito o repasse,  para  que  seja feita  a prestação de contas,  e para
que seja finalizada essa situação. Então a situação é grave, e que se
não fosse pagar o recurso, então que não assumisse a
responsabilidade, não assumisse  o compromisso.  Agora,  aprova  a
lei, dá uma  expectativa  de direito  para  o pessoal,  tem toda  uma
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programação para ser feita, e não paga o dinheiro, que vergonha é
essa, o município que tem dinheiro aí para realmente ser aí investido
e que realmente nós aprovamos o repasse da FICC, outros repasses
aí, tem dinheiro,  seu secretário, seu vereador,  né. Não eu tô
sabendo que  eu tive lá hoje de manhã, sói se pagou  hoje,  e se
pagou hoje, depositou  na conta  do Corpo de Bombeiros  após as
doze horas, eu fico muito feliz, porque até as doze horas não tinha
sido feito o pagamento,  a transferência. Agora se o senhor  tem
informação e está na conta  do Corpo  de Bombeiros  fico até mais
tranquilizado de fazer aqui essa situação, mas até, até mesmo, hoje
até às doze horas não tinha  sido feito o pagamento,  agora  nós
torcemos para que se cumpra isso com o Corpo de Bombeiros, uma
entidade que vem desenvolvendo um excelente trabalho no
município de Cacoal.  E aqui,  senhor  presidente,  eu quero  também
fazer outra cobrança, tendo em vista que isso já é de conhecimento
de Vossas Excelências, senhores vereadores, e também uma
demanda do sindicato,  o não pagamento  das horas extras dos
servidores da secretaria de Obras, Vossas Excelências, são
conhecedores disso,  que são servidores  que tem trabalhado ali,  de
dia, de noite, final de semana, quando são chamados, se necessário
for, e se dispõe para prestar um serviço para o município de Cacoal,
atendendo o povo, atendendo as nossas linhas, a cidade, na questão
da infraestrutura, só que não pagaram as horas extras acumuladas
destes servidores, senhor presidente. Então que nós encaminhamos
aqui, agora,  mais um ofício ao prefeito  municipal,  à secretaria  de
Administração, o financeiro da prefeitura, e também ao secretário de
Obras, para que possa empenhar mais ali na questão do pagamento
destas horas extras, porque se deixar passara o ano, não vai receber
isso mais, então que se cumpra dentro desse mandato, dentro dessa
gestão, este serviço que foi prestado no ano de dois mil e dezesseis.
Então fica aqui a nossa cobrança em defesa do servidor da
secretaria de Obras,  e não é só a secretaria  de Obras,  senhores,
vereadores, que tem se encontrado  com essas pendências, nós
temos a secretaria  de Educação, nós temos  secretaria de  Saúde e
outras secretarias,  que muitas  vezes o servidor  tem excedido  as
suas horas normais, gera do ali um banco  de horas  extras  ali, e
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não tem sido pago,  então fica aqui  a nossa  cobrança ao prefeito,
para que tome aí a responsabilidade  e resolva estes problemas,
tendo em vista que os servidores precisam receber, porque
trabalharam e realmente merecem ali, são dignos de seus salários e
suas horas extras.” Em aparte o vereador Mário Moreira diz:
“Vereador, é só para  somar  na sua  fala  aí, dizer  que  estou  junto,
essa é minha preocupação também, está aqui a lista dos servidores
que não receberam as horas extras e o banco de horas, mas não é
dizer que falta de vontade do prefeito não, pelo contrário, o prefeito
já deu  ordens  para  que  fizesse,  só que  toda  vez que  chega  esse
relatório lá, a secretária de Administração põe defeito,  que está
errado, que tá isso, aquilo, ganhando tempo, sei lá que diabo ela tá
querendo fazer, vou terminar já, mas só como secretário eu mandei
três, três levantamentos  desse,  o Zé Antônio mandou  três, junto
com o sindicato acompanhando, então a falta de vontade mesmo é
da Dona Maria  Auxiliadora,  a Dora,  que quando foi para ela voltar
para a administração eu  fui  um dos primeiros  que disse:  “Prefeito,
peça para ela vir descalça, porque ela saiu daqui com um salto muito
alto”, mas parece  que  a sandália dela  já começou a juntar  salto,
entendeu? Então assim, eu sou muito certo no que eu falo e quando
é correto, é correto, não tem essa para mim não, pode apanhar de
mamando a caducando comigo. Então a irresponsável da secretária
de Administração, Maria  Auxiliadora,  conhecida  por Dora  ‘do salto
alto’, é que está colocando empecilho em pagar o suor derramado
pelos funcionários da SEMOSP. Obrigado pelo aparte.” Em aparte o
vereador Celso Adame: “Quero pegar um gancho da palavra ali do
nobre vereador  Jabá, que é falta de comando, concorda comigo, o
prefeito ele não toma decisão, você vê, o secretário diz não, coloca
obstáculos, não paga,  e o prefeito  simplesmente,  está tudo  bem.
Esse prefeito,  não sei como esse prefeito vem se arrastando nessa
prefeitura, nessas condições, ele, você vê que ele não tem voz ativa
para dizer para  o secretário: “Pague isso aqui ”, o secretário não
paga o servidor  porque  a secretária tá impedindo,  eu não posso
entender que  prefeito  que  nós temos  em Cacoal. ” Continuando, o
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves diz: “Mas é, eu vejo que
os nobres parlamentares  que realmente  contribuíram aí, senhor
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presidente, tem certa razão, até porque se a secretária está
atrapalhando, o prefeito tem que tomar providências, até porque ela
é nomeada  dele, subordinada,  tem que realmente  chamar  ela à
responsabilidade e meter a caneta para baixo para que realmente a
coisa acontecer. Agora, então, senhor presidente, enfatizo no ofício
aí, que  o prefeito  possa  ter mais  responsabilidade com  o servidor
público e o respeito, e fazer os pagamentos, não só  dos servidores
da secretaria de Obras, mas de todas as secretarias que existem as
pendências, que deixe o ano de dois mil e dezesseis  com estas
contas realmente pagas aí a cada um destes servidores, que
merecem realmente  serem  retribuídos aí com  a hora  extra  que se
dedicaram aí ao município de Cacoal, em defesa do povo de Cacoal,
e o prefeito tome um pouquinho mais de pulso e de coragem e que
comece a chamar  os secretários na responsabilidade  para  que a
ordem dele seja cumprida, senhor presidente, até porque a gente vê
realmente esses casos acontecer,  do prefeito dará a ordem, o
secretário dar a desordem, aí vira bagunça, e ninguém resolve nada,
aí então ele tem ter essa postura mais firme e essa responsabilidade
de fazer cumprir aquilo que ele pede, aquilo que ordena dentro da
prefeitura, independente  das  circunstâncias. E fica aqui,  senhor
presidente, para finalizara o nosso discurso, nosso muito obrigado, e
que Deus  possa continuar  abençoando a nossa cidade  e a nossa
população. Muito obrigado, senhor presidente.” O vereador Adailton
Antunes Ferreira,  PRB, dispensa  a palavra.  O vereador  Valdomiro
Corá, chamado  para fazer uso da tribuna  não se encontra  em
Plenário. O vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta a todos e
diz: “senhor presidente,  gostaria de começar parabenizando  o
secretário de Obras, Zé Antônio, pos estar patrolando ali a Linha 09,
sabemos aí que já está chegando o período chuvoso e graças a Deus
aí, estão começando a fazer o patrolamento da zona rural. Então, foi
uma cobrança desde o início deste ano, para que pudesse patrolar a
linha, sabíamos que era um ano eleitoral, um ano difícil, um ano de
perseguição política, mas felizmente, começou a desenrolar  os
trabalhos aí do Executivo.  Então parabenizar  ali o secretário de
Obras por estar fazendo a Linha 09, e também cobrar do secretário
de Obras a ponte da Linha 15-B, é uma ponte que já quebrou todas
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as travessas, aquela ponte está correndo perigo de desabamento a
qualquer momento.  Fica triste, vereador  Fúria, sabemos  aí que  o
município precisa  substituir  oitenta  por cento  das pontes  da zona
rural. Nós criamos  aqui  o cargo  da Defesa  Civil, um cargo  muito
importante para  nossa  cidade,  que  era para  estar  aí olhando  pela
nossa cidade, município, esse pessoal da Defesa Civil a gente não se
vê se mexer em circunstância alguma.  Então assim gostaria  de
cobrar da Defesa Civil realmente que pudesse olhar, não só ficar no
ar condicionado em seu gabinete, pudesse sair e acompanhar o que
realmente está acontecendo  em nossa cidade.  Hoje nós temos a
ponte da Linha 12 caída, a ponte da Linha 14 caída, a ponte da 15-B
que está para cair, então Menzaque, então a gente fica sem reação
aqui no Poder Legislativo aonde nós fazemos sempre o nosso papel
de cobrar atitude do Executivo,  infelizmente  aí, nós não se vê
nenhum projeto para estas pontes, mas esperamos aí que o prefeito
padre Franco até o final de seu mandato possa realmente resolver o
problema da ponte da Linha 12 e também da Linha 14. E também aí,
gostaria de cobrar da secretária Márcia, da Educação, a gente
‘ganhamos’ uma emenda de cinquenta mil reais para que climatizar
as escolas  da zona rural  e essa emenda  já está no cofre  público
desde março, e infelizmente  até agora  a professora,  a secretária
Márcia não tomou  nenhuma  providência, mas espero  aí continuar
fazendo o meu  papel  como  vereador,  cobrando  uma  emenda  que
conseguimos aí através do deputado estadual  Maurão de Carvalho
para que possa comprar  ar condicionados  para  que possa poder
climatizar aí duas  escolas da zona rural.  Desde  o início de nosso
mandato nós sabemos aí que estas escolas, vereador Valter, nós que
criamos aí uma comissão para acompanhar  toda demanda  das
nossas escolas da zona rural e tem um vereador que consegue uma
emenda para comprar os ar condicionados  e a secretário de
Educação, na época o secretário Joel, infelizmente não compra os ar
condicionado por perseguição política. Mas nós sabemos aí que
quem só tem a perder  com isso, não é eu vereador,  e sim a
comunidade dos alunos  que necessitam  ali dos ar condicionados
para poder  ter  uma boa aula, um bom estudo.  Então aí, cobrar da
secretária Márcia para que possa realmente comprar esses ar
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condicionados. Senhor presidente, e também cobrar do secretário de
Obras para que pudesse patrolar ali o Santana, vereador Fúria, você
que foi candidato a prefeito,  fez várias sugestões aí, para melhoria
da nossa  cidade,  chegamos  ao final  do ano,  infelizmente,  nós não
temos cinco por cento das nossas estradas da zona rural patroladas,
é uma vergonha para o prefeito padre Franco, aonde aí nós do PDT
conseguimos aí dois milhões de emendas parlamentares  para
estruturar a secretaria  de Obras  para  poder  dar  condições para  o
prefeito padre Franco trabalhar, mas infelizmente aí, está deixando a
desejar. Mas esperamos aí que a próxima, futura prefeita de Cacoal,
possa dar mais atenção para nossas estradas que estão todas
precisando aí de um bom trabalho.  Então para finalizar,  senhor
presidente, desejar  a todos  uma feliz semana e fiquem todos  com
Deus.” O vereador Valter Pires, PP, dispensa a palavra. A vereadora
Maria Aparecida Simões, PR,  dispensa a palavra. O vereador  Cesar
Domingos Condack,  PMDB, cumprimenta  a todos e diz: “senhor
presidente, eu venho pela trigésima sexta vez pedir ao secretário de
Meio Ambiente, queria alertar que aquele pedaço ali, aqueles
‘canteiro central ’ da marginal  da  BR,  do soberano  até o Greenville
ainda é área urbana, trigésima sexta vez, ele vai limpando até ali no
Soberano, dali para lá ele não limpa mais, e foram inúmeras vezes
que eu pedi, os nobres vereadores já ‘pediu’, dali para trás ele limpa,
dali para a frente parece que não é cidade, ali cria mato, toma uma
proporção muito alta, lá de frente a Concreaço, para você o retorno
ali, que está um transtorno muito grande, os carros tem dificuldade,
porque tira a visibilidade, porque  quem entra na Flor  do Maracá e
quem sai,  estão saindo tudo junto, ali está tudo bagunçado aquele
trem ali, tem hora que tem engarrafamento ali de seis, oito carros,
está parecendo  a China  e a Bolívia, porque  lá não tem mão nem
contramão, então ali está parecendo da mesma forema, e o DNIT,
nós fomos no DNIT várias vezes, eu e a Maria Simões, eu e o Celso,
eu e o Rafael, já cobramos inúmeras vezes, nenhuma providência foi
tomada, já passou  lá uns  três diretores  daquele DNIT  e não toma
providência quanto aquilo ali, nós já fomos lá, reivindicamos,
levamos ofício, já mostramos em vídeo o que acontece ali, levamos
vídeo, filmamos, não tem condições. Mas hoje eu quero aqui cobrar
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do meu  deputado  federal  eleito neste  município, Nilton  Capixaba,
deputado federal, meu deputado, que eu votei, porque eu não voto
em deputado  de fora, eu só voto em deputado  da cidade,  não
adianta pedir  meu  voto para  outro  deputado,  Rolim,  Ji-Paraná, só
voto em deputado daqui, então eu tenho o direito como cidadão de
cobrar o deputado federal Nilton Capixaba, que pelo amor de Deus,
ele tá lá em Brasília, dá uma chegadinha no diretor geral desse DNIT
aí e cobra  nossas marginais  da BR aqui.  Para quem  trafega  nas
marginais da BR, do Peninha até o Greenville, olha a situação dessa
marginal da BR, é uma vergonha, e eu quero te pedi deputado, sou
eleitor de Vossa Excelência, dê uma olhada,  tem dois anos de
mandato ainda,  já se ‘passou’ dois,  pede  um  recapeamento  dessa
marginal, pede ao diretor do DNIT, à Engenharia,  que ora em
Pimenta Bueno, que vem fazer um estudo de impacto nesse trânsito,
saída e entrada  de veículos. O senhor  é daqui,  daqui  dois anos
vamos estar trabalhando para o senhor de novo, nós precisamos de
ver o seu empenho em prol dessa cidade, nós precisamos ver o seu
empenho, a sua  vontade  de melhorar  isso e só vai melhorar  se o
senhor pegar na rédea, no cabresto, lá em Brasília, porque em Porto
Velho, Pimenta Bueno, não adianta vereador  mexer  porque não dá
conta, Remos,  me1u amigos Remos,  não dá conta, os homens não
atendem, você pode  cansar, ‘secar a canela ’, não atendem, é uma
vergonha. Eu cobrei aquela entrada  da Mangueira,  da Avenida
Primavera, para fazer ali um asfalto, Valter, que só tem aquela saída,
se fechar ali o cara vai ter que vir no Soberano ou ir lá no Greenville,
para fazer o retorno. Nós não temos uma cidade em proporção disso
ainda não, aqui tem oitenta e poucos mil habitantes, não tem essa
proporção que tem São Paulo, que tem Goiânia, que tem Brasília, é
uma cidade ainda pequena.  Você botar um retorno aqui no
Soberano, para  o cara  vir aqui  no Soberano  para  entrar  no Vista
Alegre, Charles,  eu fico pensando  o que  que  passa  na cabeça de
umas pessoas que são colocadas à frente de um serviço público para
atender a sociedade,   com o maior capricho, eles  não atendem de
maneira nenhuma, não faz jus ao salário que  ganham, ou faz jus,
me prova que faz jus, não faz. Tem diretor desse DNIT que ganha
vinte mil reais,  caramba, que que é isso, para fazer um serviço de
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tão má qualidade, que nem é feito aqui em Rondônia, e eu falo isso
é na cara desse secretário, quando  eu vou lá, porque  não tem
compromisso com as marginais  de Cacoal,  só se outro município
tem, mas eu passo em Jaru, é a mesma coisa, eu passo em
Ariquemes, é a mesma  coisa, parece  é deixado,  jogado  para  as
traças. Então, meu deputado federal, eu te peço encarecidamente, o
senhor tá em Brasília, dê uma chegadinha no ministério aí e cobre
desse diretor  para  cobrar  desse aqui  que  é o diretor  regional  de
Rondônia para ter uma responsabilidade a mais com as marginais da
BR. Quero informar ao cidadão, deixar bem claro, vai começar agora
o período da chuva, o dia que tiver chovendo, pegue o seu carro, dá
uma ida na marginal da BR para você ver, as sarjetas ali que escorre
a chuva, estão todas obstruídas com areia, com capim, com mato, e
a água escorre  dentro  da marginal  da BR, isso não foi uma  nem
duas, eu mostro com filmagem,  que  eu já filmei,  já levei, e não
tomam providência, mas eu  quero  dizer  que a responsabilidade do
deputado, vereador Valter, o deputado federal que é eleito aqui, ele
é responsável por cobrar  isso lá em Brasília. O povo  elege  o cara
para isso, então quero  pedir  ao deputado  federal,  presidente,  do
PTB, que  saiu daqui  com mais de vinte  mil votos, que  essa Casa
envie ofício ao deputado federal, é minha obrigação enviar ofício ao
deputado federal Nilton Capixaba,  que essa Casa  remete essa
semana esse ofício para ele pedindo agilidade e a resposta de qual é
o encaminhamento dele  lá no DNIT,  lá em Brasília, porque não dá
mais para suportar, o período da chuva já chegou e nós vamos ter
de novo esse  transtorno com as marginais da BR, a prefeitura não
dá conta de fazer isso aí, é o DNIT mesmo, é o governo federal, não
é estadual,  nem municipal, é federal.  Já tem uma verba destinada
para isso todo  ano,  parece  que esses caras de  Pimenta,  não sei o
que eles tem na cabeça, que a diretoria, a engenharia ali, eles pulam
sempre Cacoal,  vem um caminhãozinho tampando,  fazendo  meia-
boca, e indo embora, largando Cacoal à mercê, a marginal da BR. E
tivemos aí, por incrível que pareça, a rede de esgoto que cortou ali
do Soberano, eu tenho certeza, quem foi ali para ver,  eles abriram
toda estrutura do asfalto, toda, de frente ao posto Greenville até a
Concreaço, foi aberta toda  a extensão da marginal da BR, porque
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tem uma laje, eles ‘cortou’ ali mais de cinco metros de largura,
aquilo ali, quando chover vai afundar tudo, porque não foi
compactado, não foi feito  trabalho de  recuperação e vai trazer um
transtorno muito grande,  e eu não estou vendo máquina nenhuma
recuperando aquilo, nem da Mosaico, nem do governo federal.
Então eu cobro nesta noite do deputado federal Nilton Capixaba, eu
espero encontrar  com  ele esta semana também, estar  entregando
em mãos também, fora o que a Câmara vai enviar, eu vou entregar
do meu gabinete,  em mãos, e pedir a responsabilidade  desse
deputado, porque é eleito daqui, eu pretendo votar nele de novo, já
votei, porque  eu digo  e falo, eu não voto em candidato  de outro
município, mas eu quero que o meu candidato que eu votei tenha a
responsabilidade com o nosso município. Quero pedir
encarecidamente com  o deputado,  que  esta  Casa envie  este ofício
para que dê uma resposta, que não dá mais para aceitar este DNIT
relaxadamente como  é, trata  Cacoal  o DNIT  de Rondônia. Senhor
presidente, mudando de assunto do DNIT agora, eu enviei um ofício
aqui ao secretário José Antônio, José Antônio, secretário de Obras,
resta aí sessenta  dias ou setenta  dias, por gentileza,  ficou  ali no
Arco-Íris, menos  de  setenta metros  de  recuperação, vocês fizeram
tudo certinho,  ‘ficou’ três pedaços de  ruas que está infernizando a
vida das pessoas  que  usam  a Fundação Bradesco,  ficou  quarenta
metros, num pedacinho, e vinte metros no outro, sessenta metros, e
é só para colocar areia e assentar  o bloquete  de novo, eu não
entendi o porquê, o bloquete tá lá, a areia eu creio que tem, o que
está faltando, Zé Antonio, para acertar aquele pedacinho de rua ali,
os carros  estão arrancando os peito  de  aço, estão arregaçando as
motos quando passam com crianças ali. Encarecidamente, secretário
de Obras, José Antônio, faça uma operação tarefa, pega cinco, seis
homens, e vai ali e arruma  aqueles  dois pedacinhos  que estão
faltando, eu não sei o que passa na cabeça das pessoas, largar um
pedaço daqueles  para  trás e não arrumar.  Não é para  ficar com
carinha amarrada para  mim  não, não é para  ficar  de beicinho,  de
biquinho, que não somos namoradinhos de quinze anos, de escola, é
para fazer  o negócio acontecer,  esse negócio de biquinho,  isso é
coisa quando  tá namorando  lá nos quinze anos, um fica com
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‘ciúminho’ do outro,  não, tô cobrando aqui não é para mim não, é
para o povo, se eu tivesse cobrando alguma coisa para mim aqui, eu
estaria errado.  Por favor,  por  favor,  vai ali, eu vou  buscar  minhas
crianças, o povo tem me cobrado severamente:  “Vereador, porque
não faz isso pedacinho de rua aqui, fizeram tudo aqui no Arco-Íris,
largou três pedacinhos de rua, bem de frente o colégio”, parece que
é brincadeira.  Então eu peço que  esta envie ofício ao secretário,
amanhã estarei batendo um papinho com ele assim, aquele
olharzinho bem assim, e levar ele para mostrar aquele pedacinho ali,
senão o povo  não aguenta mais,  entra semana,  sai semana,  entra
semana, sai semana,  e aquela  pancada nos carros  ali, faltando ali
botar aqueles  bloquetes,  porque  vocês sabem  o que  é, retiram  o
bloquete, fica ali quarenta,  sessenta  centímetros de vazão ali, os
carros batem pouquinha  coisa, presidente,  quero que esta Casa
envie ofício cobrando  dele para  que  termine  isso aí. Eu desejo  a
todos uma  feliz semana.  Fiquem todos  com  Deus  que  é a melhor
companhia.” O vereador Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a todos e
diz: “senhor presidente, eu gostaria de enviar um ofício ao secretário
de saúde do Estado de Rondônia, e também para o Governador do
Estado de Rondônia também e também pro nosso presidente  da
Assembleia, o Maurão e todos os deputados estaduais do Estado de
Rondônia a pouca  vergonha  e a falta de respeito com a nossa
população do nosso município tem aqui um pedido de uma cirurgia
em dois mil e quinze, Menzaque, até hoje nem satisfação deu para o
paciente, aí a gente vai lá tem uns funcionários que parece que é o
dono do Hospital Regional,  o dono  do Hospital Heuro,  que não dá
satisfação pra ninguém. Então eu gostaria de cobrar desse secretário
de saúde, do governador de Rondônia, porque um governador que
fala tanto da saúde, eu não ‘to’ vendo nada de saúde nesse
município de Cacoal aonde tá faltando  vários médicos de toda
categoria. Hoje eu tive no regional e o pessoal  me informou, falou
‘falta tudo ’, otorrino,  médico otorrino,  médico cirurgião geral,  olha,
tá uma falta de  respeito  com a nossa população, e eu  gostaria de
cobrar dos nossos deputados  estaduais  e do nosso secretário de
saúde, o que que vão fazer com a saúde do nosso município que as
pessoas pedem uma cirurgia,  demora  dois  anos? Agora  o ano que
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vem, não não, o ano  que  vem não, o ano  de 2018 aí aparece  o
milagre. Então eu quero parabenizar o vereador Cesar Condack pelo
seu discurso vereador e você fez um discurso muito bom e é muito
bom lembrar os nossos deputados federais, que é os que faz leis no
nosso país que é uma vergonha  muito grande  pra eles, é uma
vergonha muito grande pros senador de Rondônia, é uma vergonha
muito grande  pros políticos do nosso país. Gente,  aonde pode,
professor Valter, sinceramente, eu fiquei envergonhado, queimaram
um trator  de esteira,  queimaram um caminhão Scânia, queimaram
um outro tipo de trator, porque o cara ‘tava’ tirando uma tora para
vender. Gente,  põe a mão na consciência, os políticos do Brasil
roubou muito mais da nossa nação, nosso Brasil tá falido hoje com
tanto roubo  que  aconteceu  nesse  país, e o trabalhador que  vai lá
tirar uma tora pra vender o caminhão dele é queimado o trabalhador
que vai lá, Menzaque,  tirar uma  tora pra  vender,  o seu trator  de
esteira foi queimado, e isso aconteceu aqui no estado de Rondônia e
na região de Machadinho, aconteceu também em Colniza.
Senadores, vocês é vergonha demais,  vocês vêm no nosso  estado
pedir voto e vocês fazem uma lei pra que o IBAMA chega  lá,
encontra tirando uma tora  pra  vender,  vocês bota  fogo,  para com
isso, minha  gente.  É uma  falta de respeito  com o trabalhador,  o
povo trabalhador, ele só tem uma saída, ou trabalhar ou roubar, e o
conselho que o vereador Corá dá é o seguinte, é pra trabalhar, vai
lá, tira tora,  vai lá, tira o diamante, vai lá, tira o ouro, vocês estão
cobertos de razão, só que vocês têm que votar em político que
respeita vocês, vocês tem que votar em político que tem vergonha
na cara, mas o povo também tem que lembrar que quando a gente
sai candidato a deputado federal igual ao vereador Corá saiu o povo
não quis  votar,  votou  nos candidato que tem dinheiro,  agora paga
pelo erro, porque  o vereador  Corá, presidente,  lá no congresso
Nacional como representante do povo jamais eu faço um tipo de lei
desse tipo, a tora foi feita, madeira foi feita pro povo tirar realmente,
Deus fez todo esse Brasil, esse mundo  aí pro povo trabalhar  e
desfrutar da mata, não é pra acabar com tudo, mas a madeira pode
tirar, o garimpo pode tirar o diamante, tá lá no fundo do rio, gente,
se o povo não tirar,  quem  vai tirar,  Mão? Tá lá, é pro povo  tirar
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realmente, agora, os nossos parlamentar  de Rondônia não têm
vergonha na cara de votar uma lei que um coitado de um
trabalhador tá lá tirando uma tora  pra  vender,  tem que queimar o
trator de esteira dele, tem que queimar seu caminhão toreiro, o seu
caminhão Scania,  tem que ir lá queimar,  Celso Adame,  o trator
porque ele tá lá empurrando uma tora, ah gente, é melhor o povo
tirar uma tora pra trabalhar  e vender  ela do que o povo estar
vendendo cocaína. Mas parece  que os nossos representantes  do
Brasil eles preferem ver a cadeia cheia de gente, eles preferem ver a
cadeia cheia de gente do que abrir uma exceção aí pro povo
trabalhar, o povo brasileiro,  é o povo bom,  é um povo que  quer
trabalhar, que quer ganhar o pão de cada dia, não tem mais jeito,
eles fizeram várias leis que quebrou os empresários do nosso Brasil,
eles fizeram muita lei que trancou todos os órgãos públicos,
prefeitura, Governo do Estado, Governo Federal tá tudo travado, não
pode mandar um funcionário embora mais que eles tem estabilidade
de emprego e tá certo, parabéns para os funcionários, pro servidor
que conseguiu  isso, agora  tem uma  saída pro nosso povo,  que  é
trabalhar, agora  que  jeito trabalha? Trabalha se o governo  apoiar.
Nós não pode aceitar esse tipo de coisa que vem acontecendo. No
IBAMA, o IBAMA de Rondônia, IBAMA de Mato Grosso do Norte, do
Sul, do Brasil,  eles estão certo,  tão cumprindo  a lei, mas muitas
vezes quando tem lá um madeireiro que tem uma grana boa pra ele,
ele esquece, ele persegue lá o pequenininho. Porque o pequenininho
não dá nada,  o pequenininho  tira um caminhão de tora, ele não
consegue dar nada, agora, o grandão, o grandão dá muito aí acaba
prejudicando o pequenininho.  Eu fiquei, presidente  dessa casa,
pessoal que me assiste, eu fiquei  envergonhado  quando  eu tava
olhando a internet, vendo caminhão toreiro sendo queimado, trator
de esteira sendo queimado, eu fiquei envergonhado, sabe por quê?
Porque assim,  os pior os políticos fez, foi falir o Brasil,  foi falir a
Petrobrás, foi falir o banco BERON, aqui no estado de Rondônia, isso
foi feio, agora  a pessoa  trabalhar vender  uma  tábua, vender  uma
mata-junta, isso não é feio não, parabéns àqueles que quer trabalhar
no nosso Brasil, eu parabenizo todos os trabalhador do nosso Brasil,
e vou falar, eu sou um grãozinho de areia, mas eu tenho o respeito
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por todos vocês, uma pessoa me perguntou: ‘vereador Corá, eu me
admiro o senhor, porque o senhor foi eleito’, eu fui eleito porque eu
tenho voto,  eu fui eleito porque Deus me deu a vitória, é a quarta
vitória, muita gente  tem inveja do vereador  Corazinho,  mas não
sabe que o vereador  Corazinho é o mais  briguento que tem nessa
casa de Leis em defesa  do povo  pobre,  o vereador  Corazinho é o
que mais defende as pessoas que precisa, eu não aceito esse tipo de
‘ah, tem que  ponhar  a polícia para  multar  o povo ’, não, isso não,
multar pra quê? Pra arrecadar dinheiro pros políticos comer tudo? O
povo paga  os seus impostos  do jeito que pode,  se o povo tem
dinheiro pra  pagar imposto hoje,  paga, se não tem,  paga amanhã,
depois, o ano que vem, o importante é o povo ter o arroz e o feijão
e a carne pra comer.  Gente,  não se preocupem em pagar imposto
nesse Brasil, primeiro você compra o seu mantimento, primeiro você
compra aquilo que você precisa, e depois você paga imposto,
porque pagar  imposto  nesse Brasil com tanta  corrupção que  tem
nesse país é vergonhoso,  eu vereador Corá estou falando, é
vergonhoso você pagar imposto num país cheio de corrupção, aonde
você vê no Jornal Nacional, jornal da Globo,  jornal Bom Dia Brasil,
bom dia não sei das quantas, o Jornal Hoje, todo tipo de jornal, só
tá falando mal dos nossos políticos que nós elegeu, político que não
tem compromisso  com a nação, mas sim tem compromisso  com o
bolso dele, tem compromisso de roubar da nação e ficar apoiando a
perseguição em cima do trabalhador, eu  vereador  Valdomiro  Corá,
sou um defensor  do nosso povo do nosso município, sou reeleito
nesse município, vou  defender  a nossa  população por  mais  quatro
anos, eu  não fui  eleito  pra  defender  prefeita,  eu  não fui eleito pra
defender vice-prefeito, eu fui eleitor para defender a nossa
população, o nosso povo, aquilo que é certo pro nosso Cacoal tem o
apoio do vereador  Corá, aquilo  que  é errado  não tem o apoio  do
vereador Corazinho, e digo mais uma vez, que o povo dessa cidade,
bateu muito no vereador Corazinho, bateu muito em vários vereador
nessa Casa, mas não sabe da verdade, não sabe da verdade, o dia
que saber da verdade vai dizer “vereador, você tem razão”, porque
quando nós votemos a favor do prefeito  que tirou essa Unidade
Mista pro São Daniel Comboni, foi pro bem do povo, e por isso nós
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começamos a pagar um preço que nós não devia, muitos vai saber
um dia, tudo acontece, é só esperar com paciência que acontece. O
vereador Valdomiro Corá não esconde do povo, eu moro na Avenida
São Paulo, 2134, aquilo que você precisar,  povo dessa cidade,
procure o vereador Corazinho, eu não vou garantir que eu vou fazer
tudo, mas vou resolver uma boa parte, você que precisa de médico,
você que precisa de exame, você que precisa dessa cidade, procure
o vereador  Valdomiro  Corá, que  eu tenho  o prazer  de defender  a
nossa população. Um abraço, que Deus abençoe a todos. Uma boa
semana, até segunda se Deus quiser”. O vereador  Donizeti  Souza
da Silva,  PTB,  cumprimenta  a todos  e diz:  “Senhor presidente,  eu
gostaria que fosse enviado ofício ao secretário de obras, Zé Antônio,
cobrando mesmo, senhor presidente, que possa nos informar a essa
Casa, a esses vereadores,  sobre  a questão da capa asfáltica ali da
rua Arthur Costa e Silva, foi feito ali uma, foi retirado na verdade ali
a capa asfáltica, feito ali em torno de uns quatro meses atrás toda a
parte de terraplanagem e agora  sequer  voltaram,  a empresa  que
pegou o serviço ali, foi um  serviço terceirizado,  a prefeitura  fez a
terraplanagem e aí empreitou  essa capa  asfáltica e até agora  a
empresa sequer começou a esse trabalho, pela informação que tive
do secretário, há trinta  dias atrás ele me informou  que  na outra
semana, trinta dias atrás, a empresa que é de Santa Luzia, estaria
no município de Cacoal  pra  fazer  essa  capa asfáltica, e ali, senhor
presidente, hoje eu passando por ali, fui praticamente ali
interrompido ali no meio da rua por alguns moradores e que cobrou,
‘vereador, cobra do secretário, que ele nos informa quando vai ser
feita essa  capa asfáltica’, tá se aproximando aí o período chuvoso,
vereador Valter, e aí a preocupação daquela população ali, tinha ali,
era um lugar muito baixo, foi feito um asfalto ali, danificou, houve ali
algumas minas de água, foi retirado, feito um trabalho de drenagem,
mas  se não jogar capa asfáltica aquele trabalho vai se perder, então
é a preocupação da população, então eu gostaria, senhor
presidente, ali na rua Arthur Costa e Silva, próximo a FANORTE, são
duas ponta de rua, Menzaque, que você que como trabalha também
na Secretaria de Obra, pudesse aí estar lembrando lá, cobrando do
nosso secretário Zé Antonio, para que possa então estar atendendo
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o pedido  desse  vereador,  na verdade  atendendo  à população que
não moradores ali, aonde se precisa daquela capa asfáltica, daqueles
dois trechos  de rua, na rua Arthur  Costa e Silva, aqui  no bairro
Jardim Clodoaldo.  Senhor  presidente,  também na rua Duque  de
Caxias há uma grande cratera lá que o SAAE abriu pra consertar um
cano e ficou, já cobrei do SAAE, já estive lá, mas até agora, já mais
de trinta  dias, no último ofício, encaminhei  ofício cobrando  e até
agora nada,  então eu gostaria que fosse enviado  um ofício ao
secretário de obras para que pudesse então estar fazendo a
recuperação ali de um buraco  na rua Duque  de Caxias, entre a
avenida Guaporé e a avenida, Rua do Amazonas,  então que possa
então estar recuperando ali, fazendo um tapa buraco. E também que
nos informe o secretário, já encaminhei três ofícios e até agora nada
do secretário de obras nos atender e nos informar como que está a
recuperação do bairro Novo Horizonte, não dá mais, senhor
presidente, não dá mais,  olha,  ali tá um  caos  total,  eu não quero
nem ver, eu não quero nem ver, chegando as águas o que que vai
virar o bairro  Novo  Horizonte,  com  aqueles  cortes  que  foi feito ali
pra fazer o esgotamento  sanitário e que  se não jogar  uma  capa
asfáltica ali em cima vai virar uma situação de calamidade pública e
aí eu já encaminhei três ofícios pro secretário, os colegas vereadores
também já mencionaram  isso aqui  e até agora  nós não temos  aí
uma solução por parte do secretário, o que será feito pra recuperar
o BNH,  mais  conhecido  bairro  Novo Horizonte,  o BNH,  não só ali,
mas como o bairro Brizon também que está totalmente abandonado
e aonde passa a rede de esgoto,  de esgotamento sanitário, é uma
obra importante,  lembrando  que é uma obra importante,  que é
necessário, é uma obra incrível que vem pra Cacoal, mas que deixa
pra trás um transtorno e esse transtorno a Secretaria de Obras tem
que sanar esse transtorno da população, que é recuperar essa capa
asfáltica, nós sabemos  que tem que ser  feito esse  trabalho, eu sei
que não há responsabilidade da empresa, nós já fizemos isso aqui,
inúmeras reunião, pra recuperar, agora é preciso que a Secretaria de
Obras, o secretário de obras  busque  a solução, nós não podemos
ficar o tempo  todo  passando pela  rua  e não consegue  nem andar
mais na rua, no bairro,  no BNH não se consegue,  pelo menos
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comigo é assim, eu não consigo andar no BNH, não sei se os colegas
vereadores tem ido lá, mas eu não consigo andar no BNH sem ser
parado três, quatro vezes num quarteirão, da população cobrando o
que será feito ali da recuperação e aí muitas vezes  nós não temos
aqui nem resposta pra dar pra população, porque nós
encaminhamos ofício, encaminhamos  uma, encaminhamos  duas,
encaminhamos três e nós não temos solução por parte do secretário
de obras,  então eu gostaria,  senhor  presidente,  de que até que
convocasse, convidasse,  não convocasse,  mas que convidasse  o
secretário de obras a estar aqui  na próxima sessão ou na outra
sessão, senhor  presidente,  assim  o tempo  que  ele tiver disponível
acredito que na próxima sessão ele deve estar até disponível,
porque à noite o secretário de obras não tem muita assim a
responsabilidade da  noite,  então que  possa  vir aqui  nos explicar  e
trazer uma  solução para  que  nós possamos  apenas  passar  para  a
população o que será feito, o que será feito, de que forma,  a
Secretaria de Obras vai dar uma posição porque é uma preocupação
da população, é uma preocupação nossa, de chegar  o período
chuvoso e aí estar aí aquela situação vai virar estado de calamidade
pública”. Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira, diz:
“vereador, o secretário de obras inclusive me deu um ofício,
entregou pra mim, eu acho que ele mandou pra presidência
também, que ele estava aqui na segunda-feira passada, porque ele
já tinha sido convocado, aí não chamaram ele pra tribuna, mas ele
estava com a documentação todinha aqui pra falar do assunto, se é
o caso,  ele pode talvez chamar novamente, mas ele veio segunda-
feira passada  de pronto  atendimento  e eu ‘to’ fazendo  a defesa
porque eu  fui  secretário também e a gente  sabe o quanto é difícil
ser chamado  e às vezes até, inclusive,  achar  que  a gente  não tá
respondendo o chamado da Câmara, mas o Zé Antônio esteve aqui
na segunda-feira  passada  e tá pronto  pra vir a hora que vocês
precisarem”. Continuando o discurso o vereador  Donizeti  Souza da
Silva diz:  “Então agora  eu gostaria  de saber  quem  que  convocou,
né? Porque, pois é, se convocou, é uma falha de quem convocou e
não cobrou o secretário de estar aqui trazendo as informação
necessária, então o vereador convoca o secretário, convida o
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secretário, e aí o secretário vem fica na sessão e não é chamado,
então uma falha de quem o convidou.  Agora então eu estou
convidando, senhor  presidente,  para  que  o nobre  secretário possa
estar aqui  na próxima sessão ou na  outra  sessão, se for possível,
trazer aqui uma informação pra nós e aí sim eu vou estar aqui
cobrando realmente do secretário, quando ele estiver aqui, pedindo
da presidência dessa Casa pra que dê o tempo necessário para que
o secretário possa  estar  aqui  trazendo  as informações necessárias
que nós precisamos, então, senhor presidente, são essas as minhas
palavras nessa noite,  só enviando ofício ao Paulinho Aquino diretor
do DER local agradecendo o mesmo por atender ao nosso pedido de
estar recuperando a Linha 09, também enviando ofício agradecendo
ao governador Confúcio Moura bem como Ezequiel  Neivas que é o
diretor do DER, que liberou através de um ofício meu, encaminhado
à recuperação da Linha 10 e Linha 09, então agradecendo também,
envie um ofício, senhor  presidente,  ao governador  Confúcio Moura
agradecendo pelo  mesmo por  atender o nosso pedido,  ao Ezequiel
Neivas diretor do DER regional e também ao Paulinho Aquino diretor
do DER local aqui de Cacoal. Senhor presidente, por hoje é só, que
Deus possa  estar  abençoando a todos ”. O vereador  Celso Adame,
PDT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,  eu quero
iniciar minha fala alertando  a nossa prefeita Glaucione  que vai
assumir dia dois de janeiro, que o prefeito Padre Franco cometeu o
erro e ele não conseguiu  reverter,  2009 quando  ele assumiu,  ele
pegou essa prefeitura e ele tinha que ter feito em algumas
secretarias, ou talvez praticamente em todas, uma auditoria pra que
ele possa  iniciar  o trabalho pra  dizer  o culpado aqui  é o fulano, o
ciclano e eu estou chegando agora, porque o prefeito está deixando
o mandato depois de dois mandatos, oito anos, e agora a Glaucione,
nossa prefeita, ela vai assumir e eu acho que ela tinha que dar uma
olhada, ela tinha que dar uma, é claro que ela como prefeita, ela não
é boba,  eu acho  que  ela tinha  que  iniciar  com uma  auditoria  em
alguns setores da administração, por que? Porque ao longo do
mandato do nosso prefeito nós, só sou vereador de um ano e três
meses, então é até complicado pra ficar falando, mas desse um ano
e três meses,  alguns requerimentos não tive respostas,  e as vezes
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forçava essa resposta  colocando  a responsabilidade  ou a falta de
condições de emitir a resposta  desse requerimento,  por falta de
papel, por falta de tinta  na impressora  pra fazer  cópias, e por aí
afora, então eu acho  que  é interessante uma prefeita ou qualquer
administrador executivo, ao entrar, ao chegar em uma
administração, começar isentando ou quem não tem a esconder, eu
acho que não tem problema nenhum, coloca a disposição do povo,
olha, eu estou pegando assim, assim e assim, até porque o dia que
ela for  entregar o mandato, que entrar um outro prefeito, eu acho
que ele também teria  e tem que fazer  esse  mesmo procedimento,
eu penso que o prefeito pecou lá atrás quando a prefeita do PMDB
entregou essa administração, até porque, gente, nós estamos
falando de cento e oitenta milhões de orçamento por ano, até
porque nós estamos  falando de secretaria com dezoito  milhões de
orçamento, dezenove milhões, secretarias complexas que são as que
recebe dinheiro federal,  no caso saúde, no caso educação, e aí eu
fico perguntando será até aonde que ela vai ter  esse  interesse,  eu
penso que ela tem que dar uma analisada,  para que ela possa
começar uma administração se isentando, ou tirando a
responsabilidade, porque ela vai casar agora com uma viúva, é um
casamento, e vai assumir oitenta e sete mil habitantes  desse
município, ela vai assumir o orçamento que ela vai ter  que fazer a
prestação de contas e aí vai começar os problemas, com cem dias
de governo,  ‘olha, eu já peguei  assim, aquilo  ali não estava em
perfeitas condições, isso aqui  faltava porque  a administração atual
deixou’, e aí vai começar a botar culpa em alguém, infelizmente eu
acredito que seria o mínimo, vereador Corá, que a prefeita deveria
fazer, pra chegar  com cem dias de governo,  que geralmente  é
assim, quando  o prefeito  assume,  quando  o governo  assume,  ou
presidente da República, eles têm essa responsabilidade  dos
primeiros cem dias de administração e aí vai dar uma satisfação ao
povo, porque ninguém cobra antes dos cem dias, ‘ah, a estrada tá
ruim’, calma, entrou agora, ‘ah, mas a ponte caiu’, calma, já pegou
com a ponte caída, tá entendendo? ‘Ah, mas tá faltando’, tá faltando
porque chegou agora, então eu acredito que quem queira, e quem
vai fazer, e eu não tenho dúvida que ela vai fazer uma boa
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administração, acredito nisso e quero ver ainda, não vi, eu acredito
que ela teria que  já iniciar  assim,  nessas  condições, porque  essa
administração, infelizmente, tem essa dificuldade, e o vereador está
aqui pra quê? Diz pra mim, pra vir no plenário falar mal do
secretário, falar mal do prefeito? Não, nós estamos aqui para prestar
conta à nossa população, o que realmente está gastando pra fazer,
pra patrolar  uma estrada,  pra  cascalhar, pra  saúde, pro  transporte
escolar e por aí afora, são vários, é uma empresa e nós temos que
acompanhar, que  eu não conheço um vereador  aqui  que  consiga
acompanhar todos os movimentos do Executivo, é impossível,
vereador Corá, é impossível, basta você chegar em uma secretaria,
ela começa do papel  higiênico, água, luz e vai por  aí afora,  então
hoje qualquer pergunta se alguém, qualquer cidadão fizer, ‘quanto o
município paga de aluguel  hoje aqui em Cacoal, alguém sabe?
Quanto que o município paga  de telefone?  De água?’ Então são
respostas que às vezes a população quer, mas que infelizmente, nós
por omissão do próprio Executivo, nós temos dificuldade de repassar
essa informação, então vamos fazer uma administração
transparente, eu acredito nisso, eu acredito que a nossa prefeita, eu
penso que ela teria que entrar já nessas condições, é uma sugestão.
Sobre os nossos funcionários da Secretaria de Obras, sobre as horas
extras, gratificação ou produtividade,  a nossa administradora  da
Secretaria de Administração, a nossa Auxiliadora,  eu não sei até
aonde tem hora  que  a gente  tem que  tomar  decisão aqui  que  é
complicado, todos os secretário nós sabemos que é primeiro
escalão, é contratação de confiança então a competência dele  fica
em segundo plano, ele é amigo do prefeito, ele tem um
compromisso com o prefeito, ele vira secretário, isso aí acontece em
qualquer administração, o dia que Jesus  Cristo  ganhar a prefeitura
ele vai colocar os apóstolos e os santos pra ser presidente,
secretário, e por  aí afora, e o dia que o diabo ganhar a prefeitura,
ele vai botar  os capeta  pra  cuidar,  isso é natural,  então hoje  nós
temos quem, a prefeita e amanhã ela vai nomear, ela que comanda,
ela que tem a caneta, os secretários e os seus assessores, e por aí
afora, e nós temos algumas dificuldade nessas nomeação, eu vejo,
eu sempre  em outros discursos  aqui, eu já bati aqui que seria
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interessante o dia que o administrador  valorizasse o funcionário
efetivo com quinze anos de experiência na administração, com vinte
anos de experiência, faltando  ali três, quatro  anos  pra  aposentar,
que tem conhecimento, e que faz a máquina andar, e esse  efetivo
recebendo um cargo  ou recebendo  um cargo  de  comissionado,  de
chefia, de diretoria, é uma sugestão, eu penso que a coisa ia andar,
porque o que  ocorre  dentro  da  maioria  das  administração, eu  não
posso questionar essa, que ela nem iniciou, é que chega um bonitão
dentro de uma secretaria nomeado ou indicado por um deputado ou
pela prefeita ou pelo  um amigo de campanha, um coordenador de
campanha, e ele quer uma vaga pra trabalhar,  e ele quer ser
nomeado, e ele ganha lá os seus  cinco  ou seis mil, pra  mim  não
interessa o valor, que  que  vai acontecer  com aquele  efetivo que
ganha dois  mil e oitocentos reais,  que carrega a administração nas
costas, que faz quinze anos que está ali fazendo o mesmo processo,
dando entrada,  saída, que  tem conhecimento,  ele fica sem saber,
sem tomar  atitude, aí ele fala ‘ó, eu estou aqui há quinze anos,  aí
chegou aqui  o zé ruela  indicado,  ganhando seis mil,  mais  que  eu,
que tenho conhecimento,  aí pergunta pra ele, você liga o
computador, você consegue  fazer  esse processo?  ‘Não, eu  não sei
ligar nem o computador, mas eu estou aqui porque alguém aqui, me
colocou e me indicou e ninguém me tira ’, aí como que o município
consegue ter o desenvolvimento?  Como  que  as coisas  começam a
andar? Aí você vê as coisas emperrar, é o processo que não anda, é
uma licitação que  para,  é uma  administradora  igual  essa que  por
exemplo que o prefeito  manda ela pagar os funcionários, as horas
extras, ou a produtividade ou a gratificação da maneira que queira,
foi aprovado  a produtividade  aqui nessa Casa, aí o prefeito  fala
‘paga-se’, ela fala ‘não’, e isso aí já vem se arrastando,  tá
entendendo? Então eu pergunto  pra vocês, eu tenho  uma  dúvida
muito grande  na questão administração pública, meu  amigo  Cesar
Condack, eu  tenho essa dúvida, qual vai ser  o dia que os quesitos
pra assumir uma secretaria ou qualquer cargo de primeiro e segundo
escalão, então eu pergunto,  qual vai ser o dia que nós vamos
valorizar os nossos funcionários efetivos, eu não ‘to’ questionando o
comissionado, eu  não ‘to’ questionando o cargo  de  confiança, mas
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eu questiono a qualidade, a competência do cargo de confiança, a
formação do cargo de confiança, de primeiro e segundo escalão que
vai ser oferecido, porque ele é um cargo político, claro que existe no
Brasil, é legal e jamais isso vai cair, mas é uma questão que tem que
ser analisada nesse país, não só em Cacoal, um abraço a todos”. O
vereador Mário Angelino Moreira,  PRP,  cumprimenta a todos e diz:
“Presidente, hoje é comemorado o ‘dia do eletricista’ então eu deixo
aqui registrado também que sem eletricista não tem lâmpada acesa,
pode até ter energia, mas não tem lâmpada acesa, então parabéns a
todos os eletricistas que mexe na voltagem do povo, ‘dia do médico’
amanhã, senhor presidente,  em nome do dr. Adegildo  Aristides
Ferreira, diga-se de passagem um dos primeiros médicos de Cacoal,
cumprimento toda essa classe maravilhosa, essa classe que tem um
dom de  cuidar das pessoas e cuidar da saúde, então em nome do
dr. Adegildo deixo aqui o registro a todos os médicos e médicas, em
nome da dr.ª Raquel,  da nossa cidade,  os meus cumprimentos.
Cumprimentos do vereador Jabá Moreira. Presidente, amanhã
também é o ‘dia do pintor’ que é quem traz a cor e faz a diferença
numa cidade.  O senhor  sabia  que  nos Estados  Unidos,  ele até a
década de  cinquenta e nove,  até cinquenta e nove,  no ano de mil
novecentos e cinquenta  e nove  todas  as casas  eram  pretas,  tudo
preto, aí quando começou a vir a invasão dos imigrantes, vindo da
Europa, vindo de Portugal, começou chegar junto com eles as cores,
aí começou a ter cores na cidade e começou a se emplacar as cores
em todos os lugares e aí vem a profissão tão importante que é a do
pintor. Quarta FICC, quarta edição da FICC, um sucesso, um
sucesso, Cacoal, obrigado presidente por ter dado a oportunidade de
representar essa Casa em seu nome, fiz uso da palavra em nome de
vossa excelência, em nome de todos os colegas da Câmara,
representei a Câmara Municipal de Cacoal com todo prazer, e pude
ver ali o entusiasmo, Valter Pires, o ânimo daqueles empresários que
participaram da quarta  FICC, Feira de Indústria e Comércio de
Cacoal, que  a cada  ano  que  passa  é um  sucesso  maior  do que  o
outro, parabenizo  aqui em nome da Estefânia que foi uma das
organizadoras do cerimonial,  toda equipe  e a Daniela  Bianchini,
presidente da Indústria e Comércio de Cacoal,  em nome  dela  eu
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parabenizo todos os empresários da nossa cidade, parabenizar
também o prefeito  pela presença, pela fala, parabenizar  a nossa
prefeita eleita e deputada  estadual,  Glaucione,  o nosso deputado
estadual Maurão de  Carvalho presidente da Assembleia  que esteve
presente, o nosso governador que veio prestigiar nosso evento e eu
tive a oportunidade  depois de dois anos da eleição, poder
cumprimentar Confúcio Moura,  sei que ele é um homem  muito
ocupado, e aí eu tive a oportunidade de cumprimentar ele na sexta-
feira, parabenizá-lo pela reeleição, parabenizar  também nosso
secretário de Indústria e Comércio, Gustavo Reis, que tem ‘trago’ e
levantou a Secretaria  de Indústria e Comércio, na verdade o
Gustavo, cada  um que  passou  por  lá fez o seu  papel,  mas nesses
últimos dois  anos do Gustavo fez a grande diferença na Secretaria
de Indústria e Comércio, então ‘tá’ de parabéns o Gustavo Reis que
é o nosso secretario de Indústria e Comércio até dia 31 de
dezembro de 2016, quero parabenizar e pedir para que essa Casa de
Leis encaminhe  um ofício para a escola José Mauro, professor
Ivanildo, diretora Nilza,  e parabenizar principalmente Isabela Vieira
dos Santos, a única aluna da rede pública municipal a ser
contemplada pela décima primeira olimpíada de matemática de
escola pública, saiu da escola José Mauro, disputou com novecentos
alunos do Brasil e ficou, foi contemplada, está dentro com o terceiro
lugar, medalha de bronze, isso é sinal que nossa educação também
tem professores, tem diretores, tem coordenadores, tem secretários,
tem prefeito que acredita  nela, destaque  no Brasil, muito bom.
Presidente, eu gostaria de pedir pra enviar um ofício, aliás, eu enviei
um ofício e gostaria de pedir aqui pela Mesa pra enviar um ofício pra
nossa bancada federal de deputados e de senadores pra que possa,
presidente, entrar  em defesa  do esporte  da vaquejada,  Rondônia
hoje conta com cento e cinquenta pessoas que gostam e praticam a
vaquejada, a associação da vaquejada, e que eu acho uma falta de
respeito acabarem com a vaquejada  no Brasil, até porque é
considerado um esporte,  uma  cultura  nordestina  que  se expandiu
pelo Brasil todo, e penso que tem outras coisas que precisa primeiro
acabar no Congresso Nacional,  primeiro eliminar do Congresso
Nacional, ou quem sabe do Brasil  antes da vaquejada, então pedir
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para que os nosso senadores  Ivo Cassol, Acir Gurgacz  e Valdir
Raupp, junto  com os nossos  deputado  Federal  possam  olhar  para
esse lado com mais carinho  e estar defendendo  a vaquejada.  Eu
escutei a fala de  quase todos  os vereadores,  e dois  me  chamou a
atenção, mas o último me chamou  mais atenção ainda,  e eu fico
pensando, presidente,  como é que pode ser, ou como é que
consegue ser, ou fazer pra ser desse jeito, porque quando eu tenho
a responsabilidade  na minha  mão, eu não dou conta  de fazer a
diferença, quando  eu tenho a coisa na minha  mão pra fazer a
diferença, eu não procuro meio de fazer isso, mas é mais fácil ficar
falando e repetindo  ou o arrependimento  de não ter feito quando
teve a oportunidade ou a tristeza pelo fracasso, ou ao mesmo tempo
de pensar assim ‘quando é que vai aparecer um que realmente dê
conta de fazer, porque eu não fiz quando eu passei por lá’, eu acho
que a pessoa quando assume um órgão público, quando ela assume
uma função pública, que é o nosso caso aqui, tanto vereador, como
secretário, eu falando de mim como ex-secretário que fui, eu tenho
que trabalhar  de manhã, de tarde e de noite pra dar conta do
recado, pra depois  eu pensar  em reclamar  e colocar  a culpa  nos
outros, pra depois eu falar da incompetência dos outros, primeiro eu
tenho que ver a minha onde  é que tá, porque é fácil ficar falando
aqui, aliás, a gente só consegue comer mais ovos de galinha porque
ela sai gritando,  cantando,  de pato eu não como muito não,
Paulinho, porque  o pato  vai na  dele,  quietinho,  sabe  nem que  ele
colocou, mas esse negócio de ficar ‘pararapararaparara’, e de novo,
e de novo, e de novo, quase pegando a doença do Cesar Condack, é
chato isso, ‘secretário, que rua que eu vou patrolar?’ ‘pega qualquer
rua e patrola’, isso não é planejamento de secretário, mas patroleiro
na Secretaria  de Obras já ouviu essa resposta  de secretário, e
quanto aos servidores públicos, eu passei pela Secretaria de Obras e
fiz a diferença sim, quando eu cheguei lá eu olhei o que precisava,
coloquei os setenta  dentro  de uma sala  junto  comigo  e disse  ‘nós
estamos junto e misturado’ e fui buscar melhoria pra eles junto com
eles, e conseguimos hoje ‘tá’ se lutando aqui pelo banco de horas do
período de 2014 a 2015, e ‘tá’ a lista de todos os servidores aqui e
que merecem  respeito,  eu levei o prefeito,  simples assim, Tony
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Pablo, dentro da Secretaria  de Obras e reconheci  o suor e o
empenho de servidores que tinham vinte e nove anos de casa, trinta
anos, fizemos um certificado,  assinou,  agradecimento  ao trabalho
dele e eu não pensei, não imaginava, presidente, o tanto que aquilo
ia fazer diferença, pra um servidor  que  nunca  tinha  recebido  um
pedaço de papel com o nome dele, um agradecimento em nome da
Prefeitura Municipal  de Cacoal  por tantos  anos  de serviço, vinte  e
cinco, trinta anos de serviço, e fez a diferença. Esse  tipo de coisa,
esse tipo de carinho, esse tipo de cuidado, o ex-secretário de obra,
Jabá, e o vereador  Jabá Moreira,  teve e tem,  como  por  exemplo,
pedir pra suspender uma sessão legislativa pra esperar um impacto,
igual nós tivemos que fazer aqui, todos nós aprovando a suspensão,
aprovando a votação, aprovando o salário dos servidores  do nosso
município, o prefeito  encaminhando  pra cá diga-se  de passagem,
isso é respeito pro servidor público de vinte anos, de dez anos, de
três anos, de trinta anos que trabalha na prefeitura, então eu penso,
que essa é a obrigação de um bom administrador mesmo, essa é a
obrigação de quem é líder e está à frente de qualquer situação pra
poder valorizar aqueles que derramam o suor junto com você. Então
eu agradeço a todos vocês, desejo a todos uma boa semana  e
desejo aqui  a todo  servidor  público desse  município o que tem de
melhor, que venha do céu abençoando, e que nós como
legisladores, possa  continuar estarmos defendendo eles aqui nessa
Casa, obrigado,  presidente ”. O vereador  Emílio Junior  Mancuso  de
Almeida, PTB, dispensa a palavra. Ordem do Dia. Todos os
vereadores estão presentes.  O Requerimento  n. 51/CMC/2016,  de
autoria do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  que nos
termos do artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa
de Leis, requer que seja posto em votação o presente Requerimento
de Urgência Simples para inclusão e deliberação do Projeto de Lei n°
159/16, de autoria  da Mesa  Diretiva,  que  colocado  em votação, é
aprovado por unanimidade. A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem  requer  verbalmente  que seja lida somente  a
súmula e parecer do projeto de lei, em razão do mesmo já ter sido
amplamente discutido  na reunião das Comissões Permanentes,  o
que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
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unanimidade. Assim o Projeto  de  Lei N.  159/16 -  “Fixa o subsídio
mensal dos secretários municipais  de Cacoal-RO, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei
N. 159/16 -  “Fixa o subsídio mensal dos secretários municipais de
Cacoal-RO, e dá outras  providências”, é colocado  em discussão e
logo após em votação, sendo  aprovado  obtendo  06 (seis) votos a
favor, dos vereadores  Donizeti Souza da Silva, Mário Angelino
Moreira, Pedro  Antônio Ferrazi,  Maria Aparecida Simões, Valdomiro
Corá e Cesar Domingos  Condack;  04 (quatro)  votos contra,  dos
vereadores Adailton  Antunes  Ferreira,  Rafael  Evangelista  da Silva
Chaves, Celso Adame e Claudemar Littig; e 01 (uma) abstenção, do
vereador Valter Pires, sendo que o vereador Emilio Junior Mancuso
de Almeida, por disposição regimental não vota neste projeto de lei.
O Sr. Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal,  vereador  Emílio
Junior Mancuso de Almeida, após verificar nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada  esta sessão às
20h05min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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